

Informe de Gerencia

Por el Ejercicio Económico 2016

A los señores accionistas de Bureau Veritas Ecuador S.A.:

A continuación me permito presentar una descripción de las principales gestiones financieras, comerciales, administrativas y legales llevadas a cabo durante el ejercicio económico del 2016 por mí administración.

CUMPLIMIENTO DE OBJETIVOS FINANCIEROS

		REAL	PRESUPUESTO	DIFERENCIA	VARIACION
		(En miles de dólares)			
REVENUE:	Ventas Totales	2,819	3,700	-881	-24%
PRODUCTION:	Margen Bruto	2,213	2,798	-585	-21%
PC:	Costos de Producción	830	1,177	-347	-29%
Operating Profit:	Resultado Operacional	554	685	-131	-19%
Production Margin:	OP/Production	25%	24%	1%	
UTILIDAD DEL EJERCICIO		208	433	-225	-52%

		REAL	PRESUPUESTO	DIFERENCIA	VARIACION
		(En miles de euros)			
PV:	Ventas Totales	2,547	3,364	-817	-24%
PRODUCTION:	Margen Bruto	1,999	2,544	-545	-21%
PC:	Costos de Producción	750	1,070	-320	-30%
Operating Profit:	Resultado Operacional	500	623	-122	-20%
Production Margin:	OP/Production	25%	24%	1%	
UTILIDAD DEL EJERCICIO		188	394	-205	-52%

La cifra de ventas al cierre del ejercicio quedó un 24% por debajo del Presupuesto Anual, especialmente debido a la baja de actividades operativas por la caída del precio internacional del petróleo que afectó todo el segmento de Oil & Gas y entidades de gobierno, principales actores económicos en los años precedentes. La rentabilidad en relación al margen bruto de la compañía cerró con un 25% un punto porcentual sobre el Presupuesto Anual debido a ajustes en costos y gastos para precautelar la rentabilidad de la

Informe de Gerencia
Por el Ejercicio Económico 2016

compañía. El resultado operacional (Operating Profit) cerró un 20% bajo el objetivo planteado en euros.

Las ventas por línea de negocio que se presentan a continuación. Certificación y Entrenamiento muestran un crecimiento moderado, mientras que las actividades de inspección fueron afectadas fuertemente por el entorno recesivo de las industrias, principalmente en O&G.

VENTAS POR ACTIVIDAD			
(En miles de dólares)			
ACTIVIDAD	2015	2016	VARIACION
Certificación y Entrenamiento	1,568	1,628	4%
Industria	1,717	1,192	-31%
	3,284	2,819	-14%

A. Disposiciones de las Juntas Generales celebradas en el 2016

La Junta General Ordinaria de Accionistas de Bureau Veritas Ecuador S.A., reunida en marzo del 2016, designó a la Señora Ulianova Maldonado como Comisaria y a la firma auditora VS&P AUDITUM S.A. para el ejercicio económico 2016, todas lo dispuesto por la Junta General de Accionistas ha sido cumplidas por la Administración.

Se solicita la aprobación de la Junta de Accionistas los contratos suscritos por esta administración que pudieren haber superado los montos establecidos por los estatutos en vigencia durante el ejercicio 2016 según lo detallado en el Anexo 1 de este informe.

B. Aspectos Administrativos, Laborales, Legales

En lo relacionado con la administración de la compañía, el número de empleados con los que se terminó el ejercicio fiscal es de 27, es decir 4 menos que el ejercicio pasado pues se desvinculó personal de proyectos que terminaron durante el año.

Durante todo el año se ha cumplido oportunamente con la presentación de reportes financieros a los accionistas.

Informe de Gerencia

Por el Ejercicio Económico 2016

Bureau Veritas Ecuador S.A., ha venido trabajando en la obtención de las acreditaciones que lo avalan como Organismo de Certificación de Sistema de Gestión bajo la Norma NTE INEN ISO/IEC 17021, Organismo de Certificación de Productos bajo la Norma NTE INEN ISO/IEC 17065 y Organismo de Inspección bajo norma internacional ISO/IEC 17020; acreditaciones otorgadas por el Servicio de Acreditación Ecuatoriano (SAE) y se está trabajando en la ampliación de los alcances de acreditación tanto en servicios de inspección, como de certificación. Durante 2017 se presentarán las auditorías programadas para mantener estas acreditaciones.

En el ejercicio 2006 la compañía AIG Metropolitana Compañía de Seguros y Reaseguros S.A. demandó a Bureau Veritas Ecuador S.A. el pago del monto indemnizado por la empresa aseguradora a la compañía Consorcio Santos CMI S.A. El monto indemnizado asciende a la cantidad de USD 85.000, siendo la cuantía de la presente acción por USD 100.000. Este juicio ha concluido con un resultado favorable para Bureau Veritas Ecuador S.A.

En el proceso civil iniciado por los señores Freddy Hurtado Rivadeneira y Marianela Elizabeth Rivadeneira Piedra, por un supuesto daño moral, el Estudio Jurídico Bustamante & Bustamante se encuentra representando los intereses de la compañía y comunica oportunamente las diligencias del proceso.

Sobre el estado de cumplimiento de las normas sobre propiedad intelectual y derechos de autor por parte de la compañía, esta gerencia informa que todos los programas de computación utilizados por la compañía poseen su correspondiente licencia de uso. La compañía ha cumplido con todas las normas vigentes sobre propiedad intelectual y derechos de autor.

De la misma manera, se ha cumplido íntegramente con la presentación de documentación legal requerida por la legislación societaria vigente.

Sobre la aplicación de las Normas Internacionales de Información Financiera (NIIF), esta gerencia informa que se ha cumplido con la normatividad vigente establecida por la Superintendencia de

Informe de Gerencia

Por el Ejercicio Económico 2016

Compañías y demás entidades de control, sobre la presentación de Estados Financieros y principios contables.

En relación al cálculo de la Provisión para Jubilación Patronal, ésta Administración decidió aplicar los cambios establecidos en la NIC 19 a partir del año 2017, este cambio establece lo siguiente: la tasa de descuento que debe ser tomada como referencia para la elaboración y cálculo de los estudios actuariales tanto en jubilación patronal como en desahucio, debe ser la relacionada con "los rendimientos del mercado, al final del periodo sobre el que se informa, correspondientes a bonos empresariales de alta calidad". En años anteriores esto no era considerado, puesto que en nuestro país no existía un mercado para estos bonos y se hacía uso de la segunda opción que nos daba la normativa, es decir se aplicaba la tasa de rendimiento de los bonos emitidos por el gobierno.

C. Situación financiera y resultados de la operación de la compañía

Durante el año 2016 la economía del país se mantuvo en recesión, situación se inició a mediados del 2015 y que pese a una ligera recuperación en el último trimestre del año, no ha podido compensar la importante caída de los primeros trimestres del año, afectada principalmente por acontecimientos externos tales como el decrecimiento del precio del petróleo y la apreciación del dólar. Al constituir el petróleo la principal fuente de ingresos para el país, las expectativas de crecimiento son inciertas en un escenario marcado por precios bajos. En esta situación, El Estado ha debido reducir sus desembolsos por inversión y gasto corriente, impactando en el crecimiento de la economía, que anteriormente se benefició de los precios de petróleo. Todo esto ha incidido en la situación financiera de la Compañía por la reducción en la demanda de certificaciones e inspecciones o la terminación anticipada de contratos por falta de liquidez. Se han implementado medidas comerciales y de control de gastos para reducir los impactos financieros y conservar la participación de mercado para todas las líneas de negocios.

Adjunto al presente informe se encuentran los estados financieros de la compañía para su conocimiento y aprobación, los mismos que han sido auditados por la firma VS&P AUDITUM S.A., así como también fueron revisados por la señora Ulianova Maldonado, Comisario.

Informe de Gerencia

Por el Ejercicio Económico 2016

Los informes del auditor y comisario también se entregan a los señores accionistas para su revisión y aprobación.

A continuación se presentan cuadros de variaciones del Estado de Situación Financiera así como la comparación de Resultados del Ejercicio.

VARIACIONES EN EL ESTADO DE SITUACION FINANCIERA			
(En miles de dólares)			
	2015	2016	VARIACION
Efectivo y Equivalentes de Efectivo	79	241	205%
Deudores comerciales y Otras Ctas. por Cobrar	876	662	-24%
Impuestos - crédito tributario	126	90	-29%
Pagos anticipados	4	6	38%
Mobiliario y equipos, netos.	50	48	-3%
Activos largo plazo	7	7	0%
TOTAL ACTIVOS	1,142	1,054	-8%
Pasivos	840	678	-19%
Patrimonio	302	376	24%
TOTAL PASIVOS Y PATRIMONIO	1,142	1,054	-8%

DETALLE DEL RESULTADO ANTES DEL IMPUESTO A LA RENTA			
(En miles de dólares)			
	2015	2016	VARIACION
Ingresos en actividades ordinarias	3,419	2,841	-17%
Gastos de administración	2,978	2,495	-16%
UTILIDAD OPERACIONAL	441	347	-21%
Otros ingresos y gastos	-65	76	-218%
UTILIDAD ANTES DE IMPUESTOS A LA RENTA	376	423	12%

Informe de Gerencia

Por el Ejercicio Económico 2016

Principales indicadores que presentan los Estados Financieros

Liquidez

$$\frac{\text{Activo Corriente}}{\text{Pasivo Corriente}} = \frac{998.39}{543.56} = 1.84$$

Este índice ha tenido un incremento de 0.2 puntos en relación al año anterior cuando presentó un resultado de 1.63, mejorando la posición liquidez suficiente para el desempeño de las actividades de la empresa en relación a sus necesidades de efectivo.

Solvencia

$$\frac{\text{Pasivo Total}}{\text{Activo Total}} = \frac{677.95}{1,053.83} = 0.64$$

Las obligaciones totales de la empresa, representan el 64% de los Activos Totales. Este indicador mejoró en relación al año anterior debido a una política de recuperación de cartera mucho más controlada para evitar bajas de cuentas incobrables y la planificación de pagos a proveedores.

Rentabilidad

$$\frac{\text{Utilidad del Ejercicio}}{\text{Patrimonio}} = \frac{208.47}{375.88} = 55\%$$

La Utilidad del Ejercicio medida con relación al Patrimonio representa un 55% del Patrimonio de la compañía, es decir un indicador mayor al del 2015 debido al incremento de las utilidades del ejercicio en comparación con el año anterior.

Utilidades sobre Ventas

$$\frac{\text{Utilidad del Ejercicio}}{\text{Ventas}} = \frac{208.47}{2,819.42} = 7\%$$

Informe de Gerencia
Por el Ejercicio Económico 2016

Este indicador se ha colocado en un 7%, en línea con el período anterior, debido a cambios relacionados a la legislación tributaria sobre la deducibilidad de gastos facturados por entidades del exterior, que impactaron en el resultado final del ejercicio.

D. Propuesta del destino de las utilidades del ejercicio 2016

La utilidad antes de Participación Laboral e Impuesto a la Renta asciende a US\$ 497.495. A continuación se presenta el cálculo de la participación laboral e impuesto a la renta para su conocimiento y aprobación:

RESULTADOS DEL EJERCICIO 2016

(En US dólares)

UTILIDAD DEL EJERCICIO ANTES DE PARTICIPACION LABORAL E IMPUESTO A LA RENTA	497,495
(-) 15% PARTICIPACION TRABAJADORES	74,624
(+) GASTOS NO DEDUCIBLES	551,699
Gastos de operación no deducibles	365
Gastos no deducibles por facturas <i>intercompany</i>	481,710
Otros impuestos no deducibles	3,456
Contribución legal por terremoto	35,639
Otros gastos no deducibles	1,426
Provisión para Cuentas Incobrables	2,499
Gastos de personal no deducibles	<u>26,602</u>
UTILIDAD IMPONIBLE	974,570
(-) 22% IMPUESTO A LA RENTA	214,406
UTILIDAD DEL EJERCICIO	<u><u>208,466</u></u>

Informe de Gerencia
Por el Ejercicio Económico 2016

De acuerdo a las instrucciones recibidas por la Dirección Financiera Internacional de Casa Matriz, se sugiere distribuir el total de dividendos de acuerdo a la disponibilidad de efectivo de la compañía.

E. Recomendaciones a la Junta General acerca de políticas y estrategias para el siguiente año.

Esta gerencia recomienda priorizar las estrategias que permitan el incremento de negocios de las actividades operativas de Certificación, Entrenamiento e Industria, la misma que se ha ido posicionando como el área con mayor potencial de crecimiento a mediano y largo plazo para la compañía en el Ecuador. Se recomienda mantener la cooperación con las compañías relacionadas de NLA (Latinoamérica Norte) y de este modo asegurar nuevos negocios para Bureau Veritas. Los contratos que se obtengan de estas alianzas estratégicas, permitirán captar y retener personal con un alto nivel de conocimiento técnico, y alcanzar su calificación profesional para atender contratos de mayor valor agregado para la cartera de clientes de Bureau Veritas. Es importante atender prioridades como el adecuado manejo de riesgo en los ámbitos laboral, ambiental y social, lo que nos permitirá consolidarnos como un exitoso competidor en las áreas de QHSE.

Finalmente, reitero mi compromiso para que el año 2017 sea un año de crecimiento y fortalecimiento de los negocios de la compañía en el mercado ecuatoriano.

De los señores accionistas, atentamente,




Alberto Antenor Bedoya Blakeley
GERENTE GENERAL

Quito, 15 de marzo del 2017

BUREAU VERITAS ECUADOR S. A.

ANEXO 1 AL INFORME DE GERENCIA AÑO 2016

DETALLE DE CONTRATOS EJECUTADOS 2016 SUPERIORES A 40.000 USD

ASUNTO	CONTRATO	CLIENTE	SERVICIOS	VALOR	DOCUMENTO DE SOPORTE
2015/100	447563	OCP	INSPECCION ULTRASONICA DE FONDO DE TANQUES API 650 MEDIANTE EMISION ACUSTICA	106,071.39	CONTRATO OCA 10702